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До 60-річчя Петра Якимовича Гавриша 
 

 
 

7 березня 2016 року відзначив свій 60-й день народження Петро Якимович 
Гавриш – викладач археології та історії, доцент історичного факультету 
Полтавського національного педагогічного університету імені В.Г. Короленка. 

Народився він у селі Більськ Котелевського району Полтавської області в сім’ї 
колгоспників. Грандіозні вали відомого Більського городища, розповіді 
старожилів-односельців, розкопки експедиції Харківського університету під 
керівництвом Б. Шрамка вражали, захоплювали і, врешті, вплинули на вибір 
професії. 

Після закінчення школи спочатку працював у місцевому колгоспі, у 1974–
1976 роках проходив службу в армії. Потім закінчив підготовче відділення для 
трудової молоді при Харківськомому університеті, а 1978 року вступив на його 
історичний факультет. Ще студентом брав активну участь в археологічних 
експедиціях цього вишу. 

З вересня 1983 року Петро Якимович викладає археологію України, історію 
України, народознавство, спецкурси з археології Полтавщини в Полтавському 
національному педагогічному університету імені В.Г. Короленка. Саме П. Гавриш 
став ініціатором і першим організатором щорічної археологічної практики для 
студентів цього навчального закладу. Впродовж 1984–2006 років він здійснював 
археологічні дослідження на Полтавщині та Сумщині. У Попсіллі та Поворсклі 
проводив розвідки поселенських і поховальних пам’яток скіфського часу та 
багаторічні розкопки на Книшівському та Більському городищах, у Броварському 
могильнику. 

У 1996 році П. Гавриш захистив кандидатську дисертацію «Населення 
скіфського часу басейну Середнього Псла» (науковий керівник – доктор 
історичних наук В. Мурзін). В її основу було покладено результати багаторічних 
досліджень (1987–1993) Книшівського городища, яке розкопано широкими 
площами, а виявлені там дослідником унікальні матеріали й сьогодні не 
залишаються поза увагою вітчизняних і зарубіжних археологів.  
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Через експедиції під керівництвом доцента П. Гавриша пройшла когорта 
полтавських студентів. І багато з них вибрали професію археолога, захистили 
кандидатські дисертації та працюють у наукових, музейних установах, та вищих 
навчальних закладах Полтави, Києва, Харкова, Опішного. 

Спортивний, підтягнутий, чудовий оповідач цікавих археологічних історій 
біля вечірнього багаття, Петро Якимович не цурався компанії студентської 
молоді. Саме ретельно продумана організація розкопок і відпочинку дозволяють 
колишнім студентам і сьогодні тепло згадувати про вчителя і друга. Чимало 
випускників тодішнього Полтавського педінституту пам’ятають незабутню 
атмосферу Книшівської експедиції і, регулярно збираючись на березі р. Псел, 
влаштовують змагання з улюблених видів спорту свого керівника – футболу та 
водного поло.  

П. Гавриш – автор майже 100 статей і 4 монографій. Серед останніх наведемо 
книгу «Племена скіфського часу в лісостепу Дніпровського Лівобережжя (за 
матеріалами Припсілля)», яка і донині є найповнішим дослідженням даного 
регіону. 

Патріот свого Більська, Петро Якимович не може щороку не повертатися до 
нього. У 1994–2006 роках він досліджував поселенську структуру, оборонну лінію 
Більського городища, навколишні кургани. 

У рідному селі він має власний будинок, де із весни до пізньої осені 
займається улюбленими справами – бджільництвом і садівництвом. Останнім 
часом вченого і педагога захопили дослідження історії села Більськ і навколишніх 
археологічних пам’яток. Їм присвячені книги «Загадка стародавнього Гелона» 
(2010), «Більська давнина: нариси з історії села Більська на Полтавщині від часу 
заснування до 1917 р.» (2012). 

Від щирого серця вітаємо ювіляра – Учителя і колегу – з днем народження, 
зичимо йому міцного здоров’я та творчого довголіття!!! 
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